



МИРОТВОРЧЕСКАЯ МИССИЯ
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.
ИНИЦИАТИВА РК ПО
ОРГАНИЗАЦИИ СВМДА.

Выполнили: Анисимова Анастасия, Макаш Бексултан, Гладких Яна, Сарсенбаев Сеиль, Улыкбанов Асланбек.

История миротворческой деятельности Казахстана насчитывает более 15 лет. Наши военнослужащие участвовали в операциях по поддержанию мира и безопасности в разных уголках мира.

Миротворческая деятельность призвана содействовать международному сообществу в предотвращении и прекращении вооруженных конфликтов, а также по оказанию гуманитарной помощи. Основные принципы работы миротворцев – законность, соблюдение норм международного права, беспристрастность и нейтралитет, уважение обычаев и традиций местного населения, неучастие в боевых действиях, кроме операций по принуждению к миру.



Новый закон устанавливает компетенции Президента Казахстана, Правительства РК, Министерства обороны и других государственных органов в области миротворческой деятельности.

Миротворческая подготовка осуществляется на базе Министерства обороны Республики Казахстан.

Оплата труда, выплата командировочных расходов осуществляются государственным органом, в штате которого состоит обучаемое лицо.



История отечественной миротворческой деятельности берет начало с создания казахстанского батальона «Казбат».

В 2003 году Казахстан направил инженерно-саперное подразделение батальона "Казбат" для участия в миротворческой деятельности в состав стабилизационных сил в Ираке. За период данной деятельности произведено 9 ротаций, в которых в составе Коалиционных сил участвовало 290 военнослужащих казахстанской армии.

В настоящее время четыре офицера казахстанской миротворческой бригады "Казбриг" проходят службу в качестве военных наблюдателей в миссии ООН по поддержанию мира и безопасности при проведении референдума в Западной Сахаре. Кроме того, два офицера ВС РК с марта 2015 года проходят службу в качестве военных наблюдателей в миротворческой миссии ООН в Кот-д-Ивуаре.



Сейчас Казахстан вносит очередной вклад в развитие миротворческих миссий ООН путем совместного с Индией развертывания своего контингента в Ливане. 30 октября в Ливан прибыла миротворческая рота из 120 казахстанских военных.

Forbes
KZ

01 августа 2020 г

**120 казахстанских миротворцев
отправятся в Ливан**



СВМДА – форум, основанный на понимании существования непосредственной связи между миром, безопасностью и стабильностью в Азии и во всем мире. Государства-члены, подтверждая свою приверженность Уставу ООН, считают, что мир и безопасность в Азии могут быть достигнуты через диалог и сотрудничество, ведущие к общей неразделимой области безопасности в Азии, где будут мирно сосуществовать государства, а их народы – жить в атмосфере мира, свободы и процветания.

Государствами-участниками СВМДА являются 26 стран



В период 1993-1994 гг. в ходе заседаний экспертов МИДов азиатских стран были рассмотрены проекты базовых документов СВМДА – «Правила процедуры СВМДА», «Декларация принципов взаимоотношений государств-членов СВМДА», «Структура и институты СВМДА».

В 1996-1997 гг. в Алматы прошло два совещания заместителей министров иностранных дел государств-членов СВМДА.

В октябре 1998 г. в Алматы был проведен международный коллоквиум по вопросам СВМДА, в работе которого приняли участие 24 эксперта из 12 государств.



Первая министерская встреча СВМДА прошла 14 сентября 1999 г. в г. Алматы, в ходе которой была подписана Декларация, регулирующая отношения между государствами-членами Совещания.

Первый Саммит СВМДА прошел 4 июня 2002 г., по итогам которого был подписан Алматинский акт и принята Декларация об устранении терроризма и содействии диалогу между цивилизациями.

22 октября 2004 года состоялась Вторая встреча Министров иностранных дел. Ее главным результатом стало принятие Каталога мер доверия, Правил процедуры и Декларации Второй Министерской встречи СВМДА.

Второй Саммит, состоявшийся 17 июня 2006 года, стал важным событием в деле дальнейшей координации усилий государств-членов в укреплении мер безопасности в регионе, а также налаживании эффективного экономического сотрудничества.

Третий Саммит СВМДА состоялся 8 июня 2010 г. в Стамбуле. Большим успехом Саммита стало подписание Конвенции о привилегиях и иммунитетах Секретариата, его персонала и представителей государств СВМДА, которое практически завершило институционализацию Совещания.

Четвертый Саммит СВМДА состоялся 20-21 мая 2014 г. в г. Шанхае (КНР), в ходе которого произошла передача председательства в СВМДА от Турции Китаю.

Пятая Министерская встреча СВМДА состоялась 28 апреля 2016 г. в г. Пекин (КНР). По итогам Министерского совещания принята политическая Декларация «Продвижение мира, безопасности, стабильности и устойчивого развития в Азии через диалог», отражающая промежуточные итоги китайского председательства в Форуме и задачи, стоящие перед государствами-членами Форума до очередного Саммита.